

众议院通过短期预算案 美政府“关门”危机暂缓

证券时报记者 杨晨

为避免美国政府“关门”，周二众议院通过了一项短期预算案，将为奥巴马政府提供两周的运转资金。如果参议院能通过此议案，奥巴马政府的运转时间将延长至3月18日。该议案为美国两党就本财年预算案达成一致争取了时间，参议院民主党领袖里德表示，预计参议院将会通过这项预算案。

众议院周二以335票赞成、91票反对通过该议案，预计参议院将在周五前审议这项预算案。这项预算案是两党达成妥协的结果，按照该预算案，美国联邦政府将维持上一财年的财政支出水平，同时也将削减40亿美元不必要的开支。

由于美国两党一直就削减额度争论不休，导致美国2011财年预算案至今未在国会获得通过。此前由共和党控制的众议院曾要求政府开支至少削减610亿美元，但遭到民主党的强烈反对。目前维持政府运转的临时开支法将于3月4日到期，奥巴马上周呼吁两党尽快达成一致，否则政府将关门。

众议院拨款委员会主席罗杰斯表示，两个星期时间已经足够，我们将会通过这项预算案，并寻求在更长期的基础上为政府运作提供资金。

香港微调新财政预算案

证券时报记者 吕锦明

香港特区政府财政司司长曾俊华2日早上宣布，将对新的财政预算案作出微调。

曾俊华在1日曾表示，香港民众对于新预算案中有关注资强积金户口措施的反应并不理想，因此司方承诺将提出修订方案。昨日一早，曾俊华再度约见会晤部分议员后宣布，将放弃注资强积金的建议，改以向每个18岁以上的香港永久居民派发6000港元的现金。曾俊华还表示，对于仍未能受惠的香港市民，政府将会预留资源另作安排。

巴菲特旗下公司 大手笔买飞机

证券时报记者 吴家明

当地时间1日，庞巴迪集团宣布向NetJets飞机租赁公司出售最多120架飞机，总价值超过67亿美元，NetJets隶属于巴菲特旗下的伯克希尔·哈撒韦公司。

据悉，庞巴迪目前是全球仅次于空客、波音的第三大民用飞机制造商，上述交易包括50架飞机的确认订单和70架飞机的购机意向，这是庞巴迪迄今为止接到的最大飞机订单。

事实上，自伯克希尔·哈撒韦公司收购NetJets以来，NetJets长期处于亏损状态，2009年伯克希尔·哈撒韦公司业绩平平就是受到NetJets巨亏的拖累。但自从索科尔对公司管理层进行重组，并对公司的采购和支出作出合理规划之后，NetJets又走上腾飞之路。

日前，巴菲特在一封致股东公开信中表示，美国好日子就在前方，他将用储备的380亿美元现金寻找更好的并购机会。对于未来收购对象，巴菲特也提出交易区间在50亿美元至200亿美元之间，公司要表现出持续的盈利能力，而不是简单的未来预测盈利。有分析人士预计，巴菲特将继续在公共事业领域物色新的投资目标，美国农业综合集团阿彻丹尼尔斯米德兰公司以及位于芝加哥的电力公司艾斯公司等都将吸引巴菲特的目光。

昨日，有消息指出，伯克希尔·哈撒韦公司将在印度创办一家全资子公司，该公司将当地从保险业监管部门取得公司代理机构执照，从而获得销售百嘉安联保险公司汽车保单的权利，借此进军印度汽车保险市场。

韩2月消费者价格指数 同比上涨4.5%

据新华社电

韩国统计厅2日发表数据称，受食品和能源相关产品价格上涨的影响，韩国2月份消费者价格指数同比上涨4.5%，涨幅创下27个月来的最高值。

至此，韩国消费者价格指数同比涨幅已连续两个月超过4%。1月份，该指数同比增长4.1%。

数据还显示，2月份韩国消费者价格指数环比上涨0.8%。扣除易变动的石油和食品价格因素，2月份韩国核心通胀率同比上涨3.1%，高于1月份的2.6%。

韩国企划财政部相关人士说，受到中东局势动荡影响，国际油价飙升，导致韩国国内油价大幅上涨；另外受寒流等异常天气等因素影响，韩国生鲜食品价格也大幅攀升。

油价狂飞 全球金融市场打颤

沙特股市正式走熊；利比亚主权评级昨日被下调三档；国际金价再创历史新高



昨日沙特股市基准股指 Tadawul All Share 指数盘中跌幅超过3%

IC/供图

证券时报记者 吴家明

在中东和北非地区局势持续动荡的背景下，投资者对原油供应的忧虑挥之不去，导致近日已基本趋稳的国际油价再次大幅上涨。有分析人士表示，如果高油价给投资者带来的恐慌情绪难以消除，全球金融市场可能会在近期出现更多动荡。

国际金价再创历史新高

投资者担心动荡局势可能向中东重要产油国蔓延，从而导致原油供应减少，恐慌情绪推高油价。国际油价1日大幅上涨，纽约油价逼近每桶100美元，和伦敦油价一起创下两年多以来的最高收盘价。在昨日的交易时段，纽约商交所4月份交割的轻质原油期货价格维持在百元

关口上方，国际金价创出历史新高，银价触及近31年以来新高。

沙特股市进入熊市

高油价引发投资者的避险情绪，受此影响，1日美国股市呈现出高开低走的态势，三大股指的跌幅接近1.5%。亚太股市昨日普遍下跌，MSCI亚太指数下跌1.5%。日本股市日经225指数下跌2.43%，报收10492.38点，为今年以来最大单日跌幅。韩国股市综合股价指数下跌0.57%，报收1928.24点。中国香港恒生指数下跌1.5%，报收23048.7点。昨日，欧洲股市低开，三大股指盘中跌幅超过1%。

值得一提的是，1日沙特股市重挫超过7%，自触及2010年高位以来，沙特股市已下跌超过

20%，表明该国股市进入熊市区域。昨日沙特股市基准股指 Tadawul All Share 指数盘中跌幅超过3%。三菱日联摩根士丹利证券资深股票策略师 Yutaka Shiraki 表示，油价高企带来对通胀预期的担忧，全球股市已经出现不同程度的下跌，由于投资者都对油价的走势感到不安，本周全球股市都将出现大幅波动。

利比亚主权评级遭下调

利比亚国家石油公司总裁舒凯里·穆罕默德·加尼姆表示，该公司的产油设备并未受到损坏，但由于缺少人手产出减半。国际能源署总干事田中伸男再次重申，即使利比亚完全停止石油产出，沙特也可填补由此造成的缺口。

港交所下半年推“入证港币交易通”

李小加称，港交所对IPO双币并用持开放态度

证券时报记者 吕锦明

昨日港交所公布2010年度业绩报告，期内获净利50.37亿港元，较2009年同比上升7%，符合市场预期。港交所行政总裁李小加在发布会上透露，港交所目前正积极筹备名为“入证港币交易通(TSF)”的人民币资金池方案，并有望今年下半年推出。

港交所市值高居榜首

香港交易所公布的2010年度业绩报告显示，受惠于去年大市交投回升及上市公司费用收益急增，期内获得纯利50.37亿港元，较2009年增加7%。董事会建议派发年末股息每股2.31港元，全年派发股息合计为每股4.2港元。

据统计，港交所去年平均每日成交金额约690亿港元，衍生产品市场平均每日成交合约为221487张，分别较2009年上升11%和7%。去年新上市公司数目增加113家，较2009年上升55%。

另外，截至去年底，港交所的上市公司总市值为21万亿港元，在全球的排名由2000年的第11位跃升至第7位。去年港交所的IPO项目集资金额创4500亿港元新高纪

录，令香港连续第二年成为全球最大首次公开发行(IPO)融资中心。至去年底，港交所市值约1901亿港元，高踞全球上市交易所之首。

TSF下半年推出

李小加透露，港交所将于今年下半年推出“入证港币交易通”业务，帮助投资者在未能取得人民币时，仍以港币在市场上购买人民币计价股票，但目前“入证港币交易通”运作模式细节还在研究中。

李小加表示，预计“入证港币交易通”的规模会逐渐扩大，并相信目前香港的人民币储备足以支持人民币计价股票IPO。另外，港交所正与部分银行商洽，有意支持的银行最关注的是港交所需要人民币的规模，以及人民币证券买卖过程中能否实现商业化定价。

据介绍，“入证港币交易通”的操作方法是，从一家或多家香港银行取出人民币，通过参与经纪商提供给想在市场上购买人民币计价股票的投资者，在香港中央结算所进行交割。日后沽出股票后，投资者需要将人民币退还，并取回等额港币。

招商证券(香港)董事总经理温天纳表示，香港人民币资金池可



吕锦明/摄

能需要过若干年才能达到一定规模，港交所现在推出的“入证港币交易通”算是一种临时性措施。

对IPO双币并用持开放态度

对于有市场人士建议，人民币计价IPO可以采取双币并用的模式，港交所表示将会持开放态度。李小加在记者会上强调，只要是能够支持人

民币计价股票在港上市业务持续发展的建议，港交所都将会持开放态度，并乐意与市场各方人士研究各种构思。对于有市场人士提出，在人民币计价股票IPO时投资者先以港元认购，等到有关认购股份获配发时才以人民币结算，李小加表示“这一构思不错”，将会与监管机构和市场参与者紧密合作，研究实际运作。

不过，石油输出国组织(OPEC)和分析师对石油公司的调查发现，尽管沙特增加了原油产量，OPEC成员国2月每日平均产量从1月修正后的2963万桶下滑至2943万桶。

评级机构惠誉昨日将利比亚主权

评级下调三档，并预计利比亚的局势

仍可能进一步恶化，该机构可能再度

下调对利比亚的评级。

高油价威胁经济复苏

国际能源署首席经济学家比罗尔警告，目前国际油价已涨至一个危险程度，高油价将对全球经济复苏带来很大威胁。有分析人士指出，如果中

东和北非地区局势持续动荡，国际油价继续高位运行，将增加通胀压力，促使各国央行加息。

欧盟统计局昨日公布的数据显示，1月份欧元区生产者物价指数(PPI)环比上升1.5%，创自1982年1月以来的最大环比升幅。

与此同时，美联储主席伯南克在国会作证时也警告，油价的持续上涨将有可能阻碍经济的复苏。尽管目前美国通胀预期依然较低，但如果油价持续上升，将导致美国经济增长放缓以及通胀上升，美联储准备在必要时对由中东骚乱引发的全球大宗商品价格飙升局面作出反应。

泛美能源宣布收购 埃克森美孚部分资产

阿根廷布宜诺斯艾利斯1日发表声明称，阿根廷泛美能源公司(泛美能源)与美国埃克森美孚公司签署协议，收购后者在阿根廷、乌拉圭和巴拉圭的部分资产。

泛美能源由阿根廷布宜诺斯艾利斯和中国海洋石油总公司共同控股，后者拥有泛美能源50%的股份。

声明中说，泛美能源将收购埃克森美孚在阿根廷分公司——埃克森美孚公司的720个加油站、位于布宜诺斯艾利斯省坎帕纳的一座年产加工燃油430万立方米的炼油厂、工业、航运和航空燃油业务以及埃索公司在阿根廷中部圣菲省的两个成品油分销站。

声明中没有公布收购协议的具体金额。分析人士认为这宗收购交易的金额约在6亿至8.5亿美元之间。

埃索石油公司在阿根廷、乌拉圭和巴拉圭的石油勘探和生产以及位于布宜诺斯艾利斯的“商业支持中心”不在此次收购交易范围内。

根据双方达成的协议，布宜诺斯艾利斯还成为埃克森美孚公司在阿根廷销售润滑油的特许商家。

据当地媒体报道，泛美能源将这宗收购交易向阿国家能源秘书处和反垄断委员会提请报批，所需时间约为3至6个月。

分析人士认为，这笔收购交易完成后，泛美能源将形成包括石油勘探和生产、提炼、加油站业务在内的完整产业链条，不仅能够巩固其阿根廷第二大石油公司的地位，而且缩小了和第一大石油公司YPF的差距。

(据新华社电)

雷曼案9500万美元和解支出全部在账上兑现

渣打“排雷” 去年盈利劲增29%

证券时报记者 徐欢

昨日，渣打集团公布其2010年全年业绩报告，受益于经营收入增长和坏账准备金的大幅下降，截至2010年12月底，渣打集团净利润42.3亿美元，同比增长29%，创历史纪录。此外，去年经营收入增加6%至160.62亿美元，股东权

益回报率为14.1%。

受益全球经济稳步复苏，渣打去年坏账准备金为8.83亿美元，同比大幅减少55.9%。其他减损开支则由2009年的1.02亿美元降至7600万美元，同比减少25.5%。

此外，去年集团净利息收入为84.7亿美元，同比升11.1%。非利息收入略增3100万美元，至75.92

亿美元。受自营业务收入下跌影响，净买卖收入下降11%，至25.77亿美元。个人银行业务方面，由于注重有较高边际利润的无抵押借贷，利息收入增加6%。印度和香港为其税前盈利贡献最大地区，分别为11.97亿美元以及11.03亿美元。

另外，自2010年10月渣打银行增发股份以来，其资本状况得到进一

步加强，其核心一级资本比率从2009年的8.9%升至11.8%，总资本比率为18.4%，同比上升1.9%。

渣打行政总裁洗博德表示，集团就雷曼结构性票据的和解方案所支付的9500万美元已经全部反映在2010年业绩上，对今年业绩不会产生任何影响。同时，商业以及个人银行两项主要业务的强劲增长将为集团带来盈利。

SOHO中国潘石屹：今年是收购好时机

在香港上市的内地商业地产商SOHO中国昨日公布2010业绩。虽然去年房地产调控政策密集出台，公司业绩依然抢眼，截至2010年12月底，公司净利润同比增长10%至36.36亿元人民币。核心业务净利润增长108%，至35.12亿元，同比增长74%；营业额为182.15亿元，同比增长146%。

2010年SOHO中国实现合同销售面积39.4万平方米，同比增长27%，销售均价为每平方米59824元。SOHO中国主席潘石屹表示，银河SOHO、SOHO东海广场及SOHO嘉盛中心为公司去年的主要盈利贡献点。

潘石屹表示，2011年是收购的好时机。信贷紧缩将使今年有更多的并购机会，公司将加快收购步伐。他指出，目前公司的现金超过200亿元，今年公司的收购目标是150亿元。

(徐欢)